



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

## 自治区党委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话重要 指示精神 研究部署贯彻落实工作

孙绍骋主持

内蒙古日报8月20日讯(记者刘晓冬)8月20日,自治区党委常委会召开会议,传达学习习近平总书记关于做好防汛和抗旱工作的重要指示精神和在辽宁考察时的重要讲话精神,研究部署贯彻落实工作。自治区党委书记孙绍骋主持。

会议强调,要坚定坚决、不折不扣贯彻落实习近平总书记关于做好防汛和抗旱工作的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,保持高度警惕,拿出务实管用举措,统筹抓好防汛和抗旱工作,切实保障人民群众生命财产安全。要全面排查和整治重点区域存在的风险隐患,密切监测天气和雨情、水情变化,及时精准发布预警信息。要做好抢险救灾的充分准备,宁可备而不用、不可用而无备。一旦发生险情,必须突出一个“快”字,全力以赴组织做好抢险救援和群众转移工作,“宁听骂声、不听哭声”。

对受旱严重的地区,要千方百计保障好人民群众吃穿住用等基本生活需求,解决好人畜饮水安全问题,尽最大努力减少灾害损失。各级党委和政府要坚决扛起防汛抗旱重大责任,各级防汛抗旱指挥部要加强指挥调度和值班值守,各级领导干部要深入一线、靠前指挥,时刻做好抢险救灾准备,及时处置突发险情和各种问题。灾情面前,各有关部门必须全力履责、协力抗灾,决不允许相互推诿扯皮。同时,要深入践行以人民为中心的发展思想,始终把人民群众安危冷暖放在心上,举一反三、扎实有效做好各项民生工作。

会议指出,习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话精神,对做好内蒙古工作具有重要指导意义,我们要认真学习领会,结合实际抓好贯彻落实。要推动党史学习教育常态化长效化,加强史料

收集和整理,完整、准确、全面展示党在内蒙古的历史,引导各族人民矢志不渝感党恩、听党话、跟党走。要做好老战士老同志和革命烈士亲属优抚工作,让他们充分感受到党的关怀和温暖。要抓住用好党中央实施深入推进东北振兴战略机遇,积极主动争取国家资金和项目。要全面贯彻绿色发展理念,积极探索绿水青山变为金山银山的实现路径,加快培育壮大新动能。要格外重视自主创新,格外重视创新环境建设,深入研究解决人才短缺问题,更加注重发挥青年人的才能,全力支持他们创新创业。要围绕优化“一老一幼”服务,集中更多资源加强和改进社区工作,抓紧行动起来推进各类养老设施建设,加快推进老旧小区改造,用心用情解决好老百姓普遍关心的突出问题。

会议还研究了其他事项。

## 自治区国资委组织召开出资 监管企业司库体系建设培训会

内蒙古国资讯 为贯彻落实国务院国资委《关于推动中央企业加快司库体系建设进一步加强资金管理的意见》有关工作要求,推动出资监管企业持续优化管理手段,不断创新管理模式,积极应用先进管理工具,8月19日,自治区国资委组织召开出资监管企业司库体系建设培训会,自治区国资委党委委员、副主任丁礼冰,中信银行呼和浩特分行党委委员、行长助理赵璐出席。培训会以“现场+线上”方式进行,出资监管企业总会计师、财务部门负责人,自治区国资委有关处室负责人等近100人参会。

会议邀请中信银行交易银行部现金管理处兼数据金融处崔兴华处长授课,解读司库体系

概念和有关政策文件精神,介绍中央企业建设司库体系的典型案例,并与参会领导就账户管理、资金管理及融资管理进行了深度交流。

下一步,自治区国资委将分步推进出资监管企业司库体系建设,一是选择财务基础工作扎实、管理体系完善的监管企业开展司库体系建设试点工作,力争在区属企业中取得“0”的突破;二是在试点成功的基础上,根据监管企业自身实际情况,有序推进司库体系建设,努力提升企业资金管理精益化、集约化和智能化水平,增强抗风险能力,实现高质量发展。

又讯(本报记者赵兴祖)森工集团党委委员、总会计师周艳昌,森工集团财务部全体人员,在森工集团分会场参加培训。

## 内蒙古大兴安岭野生动物生态研究与 保护专家服务项目培训班开班

本报讯(记者张淳源)8月20日,由森工集团主办,内蒙古大兴安岭林业生态研究院、根河森工公司、内蒙古大兴安岭汗马国家级自然保护区管理局承办的内蒙古大兴安岭野生动物生态研究与保护专家服务项目培训班在内蒙古大兴安岭汗马国家级自然保护区管理局生态文化馆开班。

开班仪式上,内蒙古大兴安岭林业生态研究院主要负责人要求,参训学员要以此次学习为契机,在培训中学有所获、学以致用,提升素质,加强交流,提高生态保护修复建设、产业发展的科研创新能力,提升对野生动物保护管理重要性的认识和监测、保护、管理水平,拓展与专家的交流、合作渠道,更好投身、服务于林区生态建设。

本次培训班为期4天,来自各森工(林业)公司、北部原始林区管护局、各国家级自然保护区管理局、航空护林局的70余名科技管理、野生动物保护监测管理人员参加培训。培训邀请东北林业大学和黑龙江省科学院知名动物专家,采用理论培训和现场指导相结合的形式,讲授生态文明建设背景下中国野生动物保护管理研究进展及中国东北麝、貂熊、中

华秋沙鸭等野生动物的生态学、生物学、保护管理策略等内容,将赴根河源国家湿地公园、内蒙古大兴安岭北部原始林区管护局等地现场对野生动物监测设备的使用和维护、具体监测方法的应用进行实际操作指导,提升参训学员野生动物保护研究能力和水平。

据悉,内蒙古大兴安岭林业生态研究院承担的内蒙古大兴安岭生态建设及产业发展专家服务基地于2015年11月19日获内蒙古自治区人力资源和社会保障厅批准成立,成为首批专家服务基地之一,并于2017年7月晋升为国家级专家服务基地。此次培训是专家服务基地,建立科研合作和人才培养项目的有力举措。近年来,林区通过红外相机拍摄到貂熊、黑嘴松鸡、驼鹿、狍、狼、孢子、野猪等野生动物影像照片,这些珍贵的画面体现了林区践行尊重自然、顺应自然、保护自然、人与自然和谐共生的生态文明理念,彰显了林区生态保护的成果。

森工集团科技部、人力资源部、自然保护区管理部,内蒙古大兴安岭林业生态研究院、根河森工公司、内蒙古大兴安岭汗马国家级自然保护区管理局相关负责人参加开班仪式。



8月12日,毕拉河林业有限公司党委在林业文化广场举办以“砥砺奋斗创伟业 团结拼搏铸辉煌”为主题的文艺演出,庆祝党的二十大大胜利召开,庆祝林区开发建设70周年。姚佳初蕾 摄

乌尔旗汉森工公司党委

## 统筹推进“揭榜领题”工作

本报讯(通讯员王春玲)近期,乌尔旗汉森工公司党委统筹推进“揭榜领题”工作,破解重点难点问题,为公司高质量发展提供坚强组织保证。

该公司党委专题研究部署“揭榜领题”工作,调配相关部门精干人员成立3个工作专班,召开专题会议,制定分解方案,明确工作责任,建立定期跟踪调度机制,坚持一月一调度、一月一通报,围绕“揭榜领题”项目形成工作合力,为高质量完成“揭榜领题”项目打下坚实基础。

该公司党委将“揭榜领题”项目作为检验干部担当作为的重要依据,纳入干部年度考核工作内容;把“揭榜领题”工作与中心工作相结合,做到同谋划、同研究、同推进、同落实;委派专人负责监督指导,贯彻落实具体任务;注重在加强干部选拔、激励干部担当作为、畅通能上能下渠道、最强党支部建设、民族团结进步、人才培养等工作中破解重点难点问题,推动“揭榜领题”项目抓出成效。

该公司党委适时召开组织工作破解重点难点问题“揭榜领题”交流会,聚焦党建工作短板,逐项逐条细化分解,实行清单化管理、项目化运行,确保基层党建工质质效持续提升。

## 揭榜领题进行时



8月3日,英尔道嘎森工公司召开2022年度禁毒工作会议暨2021年度禁毒工作表彰大会,与各单位签订禁毒工作责任书,并对先进单位和先进个人进行了表彰奖励。刘鸿宇 摄

## 难忘的小工队

侯建华

1968年,中央号召、学生写信;到最艰苦的地方去!

1969年,躺在雪地上望天,四面樟松扑面而来,一条条好汉身躯似乎齐声喊:祖国需要,我去!那一朵朵浓绿的树冠,如云般眷恋着天空,松涛阵阵抒唱着我的心声,多美呀,我的兴安岭,我的大森林!我真舍不得下手砍呀。但是,林业工人心向党,要为祖国献栋梁,高喊一声:上山!木材如河流远方。跪在雪地上,弯着腰,弯把锯拉来拉去。想喊声顺山倒,成了远大理想。好不容易熬到用油锯,那叫一个贼痛快!痛快得晚上睡不着,写了一首《伐木工掀起四川腔》。

年末,要大决战;元旦,要开门红;春节,要过革命化春节。……今天的青少年,没法理解那个时代的工作狂革命风,百分之百的艰苦奋斗无私奉献。天不亮,硬往嘴里塞几个酸大饼子。一气儿闷,山场哪来午饭?天黑下山回工队再恶补那早已饿瘪的肠胃。拖拉机偏偏回家路上掉链轨,掉链够,叫我们深夜才亲得着高粱米的红唇。食为天,此时才懂。我吃过1.5斤粮票三大碗高粱米饭配四碗羊油炖萝卜,把空锅空盆都想嚼个一干二净。

最累最快乐的活是抬大木头。尽管一开始压肿了肩膀磨破了皮,肩扛上肩,上刑一样。咬牙挺住,半个月过去了。一个月后,摸着脖子后大椎上的肉包越压越大,有可能赶上李大包

张大包,沾沾自喜。想象着:江湖上,不,山林里,人称“侯大包”。等学会了打号子,甚至能客串几回号子头,劳动变成了表演,劳累变成了作秀。创造性劳动最快乐,这是劳动第一定律。

最骄傲也最愧怍的是:出席了林业局劳模会。这是劳动锻炼一年的荣誉。让我教代表们唱歌,干不该万不该教了一首《歌儿献给金珠玛米》,一个多年劳模工人,一走神,把两段词唱串了,“感谢你们砸碎了铁链锁”唱成了“砸碎了红宝书”。代表们大笑。我急忙揽责为他开脱。左派要求批斗,领导只好决定:取消劳模称号,回林场检查。我送他上车,一再道歉,他说:老毛病重,回去也好。

难忘的小工队,难忘的师傅们。教我伐锯的大老毕当了托河林场主任,送我狗皮褥子的王兴尊寿终正寝,教我开拖拉机的吴师傅该90岁了,教我放树的鲍永亮血染山场。……第一代林业工人,也是林区的开拓者建设者,功在绿林,魂佑绿林。

高粱酿美酒,岁月是神龛。年轻的磨难,是明天的资历;年轻的艰险,是老来的牛皮;年轻的挫折,是老来的传奇;年轻的糗事,老来的笑谈轶事。年轻,大胆闯去!为森林更繁茂、为林业更繁荣而奋斗吧!

